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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Kur Korumalı Mevduat (KKM) sistemine ilişkin finansal 
piyasalarımızda bir istikrarsızlığa yol açmadan aşamalı, sağlıklı bir şekilde çıkış sürecini devam 
ettiriyoruz. 2024 yılı boyunca da bu çıkış süreci aşamalı bir şekilde devam edecektir" dedi. 
 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Sabiha Gökçen Havalimanı ikinci pistinin açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, “Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı yeni pistin de devreye girmesiyle yıllık 85 
milyondan fazla yolcuyu ağırlayacak kapasiteye erişecektir” dedi. 

Piyasalarda işlem hacimleri dünyanın pekçok ülkesindeki tatil nedeniyle gerilerken dolar/TL 29.30 
eşiğini aşarak yeni tarihi zirveyi gördü.  

Yurtiçinde bugün gündemin ilk sırasında TBMM Dışişleri Komisyonu'nun oturumu yer alıyor. 

Oturumun gündem maddeleri arasında İsveç'in NATO'ya katılım protokolünü de yer alıyor. 

Komisyon oturumunun 15:00'da başlaması bekleniyor. 

Türkiye, Macaristan ile birlikte İsveç'in NATO üyeliğini henüz onaylamayan son iki ülke arasında 

yer alırken, Washington Ankara'nın hızla onaylamasını istiyorlar. 

Yurtiçinde diğer izlenecek veriler arasında ise bugün saat 10:00'da yayımlanacak olan Aralık ayı 

imalat sanayinde kapasite kullanım ve reel kesim güven endeksleri izlenecek.  

Haftanın geri kalanında ise Perşembe günü ekonomik güven endeksi, yılın son işlem günü olan 

Cuma gününde ise borç stoku, bankacılık aylık verileri, iç borçlanma stratejisi açıklanacak.  

Geçen hafta politika faizini %42.5'e yükselterek Haziran'dan bu yana 34 puan faiz artıran ve Ocak 

ayında son bir kere daha faiz artırılabileceği düşünülen Merkez Bankası'nın 2024 para politikası 

metninin de Cuma günü sonuna kadar açıklanması gerekiyor.  

TL, Eylül başından bu yana zaman zaman hafiflese de devam eden günlük sınırlı değer kaybını 

bugün de sürdürdü. Geçen haftayı 29.2395 ile kapatan dolar/TL bu sabah 29.3105'e kadar 

yükseldi. 

Geçen haftadan bu yana düşüşlerle kısa vadeli ortalamaların altına inen Borsa İstanbul'da düşüş 

dün hacimlerin düşmesiyle birlikte hız kazandı. BIST-100 endeksi .XU100 dün %3.87 düşüşle 

7,264.87 puana gerilerken, son haftalarda sanayi şirketlerinden ayrışan bankacılık endeksi de 

%3.71 ile güçlü kayıp verdi. 

Uluslararası piyasalara bakıldığında Asya borsalarında yönsüz işlemler görüldü. ABD'de 

enflasyonun düştüğüne işaret eden verilerin ardından ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faizleri 

indireceği beklentileri daha da kuvvetlenirken dolar endeksi beş ayın dip seviyesine yakın seyretti. 

Dolar endeksi ise =USD dün Temmuz sonundan bu yana en düşük seviye olan 101.42'ye kadar 

geriledikten sonra bu sabah 101.6'da yatay seyir izledi. Dolar bu seviyelerden kapanırsa yılın 

tamamında %2 düşmüş olacak. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.XU100
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC==USD


ABD 
Bugün ABD taraflı Konut Fiyat Endeksi (Aylık/Yıllık) verileri var. 
 
Asya  
Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Kazuo Ueda, bankanın enflasyon hedefine ulaşma 
konusunda emin olduktan sonra parasal genişlemeden uzaklaşmayı düşüneceğini söyledi. 
 
Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Kazuo Ueda, bankanın enflasyon hedefine ulaşma 
konusunda emin olduktan sonra parasal genişlemeden uzaklaşmayı düşüneceğini söyledi. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Bugün USD taraflı piyasayı hareketlendirecek veriler ekonomik takvimde yer almasada piyasa açık 

ve veri var. Dün, piyasalarda sakin bir veri takvimi izlendi. ABD ve Avrupa'da piyasalar Noel tatili 

sebebiyle kapalıydı. Bugün ABD'de piyasalar açık olacak. Avrupa'da piyasalar bugünde kapalı 

olacak. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2024 yılı boyunca da kur korumalı mevduat 

sisteminden çıkış sürecinin aşamalı bir şekilde devam edeceğini belirtti. Bugün kasım ayı reel 

kesim güven endeksi ve kapasite kullanım oranı verileri takip edilecek. ABD'de konut fiyat endeksi 

kasım ayı verisi açıklanacak. Küresel piyasalarda, bu hafta tatil rehaveti sebebiyle sakin ve 

hacimsiz seyirlerin görülmesi bekleniyor 

Teknik Analiz:USD/TL bugün 29,3090 seviyelerinde noel bayramı nedeni ile veri yokluğundan 

dolayı yatay bir eğilimde sürüyor. 

Destekler: 29,30/28,70 
Dirençler: 29,35/ 29,50 

 

➢ EUR/TL   
Avrupa bölgesi iki gün noel bayramı sebebi ile tatil bu sebeple iki gün boyunca veri yok. Çarşamba 
gün piyasalar tekrardan  açılıyor. 
 
Teknik Analiz: EUR/TRY bugün 32,1270 seviyelerinden hareketini sürdürüyor. Avrupa bölgesindeki 

noel tatili sebebi ile piyasada veri yok bu sebeple yatay eğilimli hareketleri öngörüyoruz. 



Destekler: 32,20/31,75/31,50 
Dirençler:32,35 
 

 

➢ GBP/TL 
Birleşik Kırallık iki gün boyunca Noel bayramı nedeni ile kapalı  Cuma gün ise yılbaşı nedeni ile piyasa 
erken kapatacak. Bu sebeple piyasda çok bir hareketlilik beklemiyoruz. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL bugün 37,20 seviyelerinde hareketlerini sürdürüyor. Noel bayramı nedeni 

ile bugün İngiltere’de piyasa kapalı yarındna itibaren verileri takip ediyor olacağız. 

Destekler:37,20/36,50 

Dirençler: 37,50 

 

 

➢ ALTIN   
FED faiz indirimi bahislerinin artması ile değer kazanan Altın bugün ise 2063 seviyelerine yükseldi.  
Noel taili boyunca veri yokluğundan ötürü piyasaların açılışını takip ediyor olacağız. 
 
 



Destekler:2065/2000/1975 
Dirençler:2080 
 

 
 
 

➢ PETROL 
İran'a bağlı Yemenli Husi grubunun Kızıldeniz'de gemilere düzenlediği saldırıların bölgedeki nakliye 
rotalarını aksatması ve Süveyş Kanalı üzerinden petrol sevkiyatında bazı potansiyel gecikmelere işaret 
etmesi nedeniyle ham petrol fiyatları geçtiğimiz hafta bir miktar güçlendi. Ancak Angola'nın son 
üretim kesintileri konusundaki anlaşmazlıklar nedeniyle Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü'nden (OPEC) 
ayrılmasıyla 2024 yılında daha yüksek üretim beklentisi petrol fiyatlarında daha fazla artışa engel 
oldu. Afrika ülkesinin önümüzdeki yıl üretimini artırması bekleniyor. ABD'nin üretimi de Aralık ayında 
rekor seviyelere ulaştı, zira ülke OPEC'in son üretim kesintilerinin yarattığı üretim boşluğunu 
doldurmak için devreye girdi. Yüksek ABD üretimi, OPEC'in büyük ölçüde yetersiz kalan kesintileriyle 
birleştiğinde, 2024 yılında petrol piyasalarında aşırı arz endişelerini artırdı ve fiyatlar için zayıf bir 
görünüm sundu. Şubat ayında sona erecek Brent petrol vadeli işlemleri %0,4 düşüşle varil başına 
79,25$'e gerilerken, West Texas Intermediate ham petrol vadeli işlemleri varil başına 73,76$'da yatay 
seyretti. Birçok büyük piyasada Noel tatili olması nedeniyle işlem hacimleri sınırlı kaldı. 
 

 
 



➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  278.360 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

16:00 USD 
S&P/CS Konut Fiyat Endeksi Bileşik - 20 

Mevsimsellikten Arındırılmış (Aylık) (Eki) 
 0,2% 

16:00 USD 
S&P/CS Konut Fiyat Endeksi Bileşik - 20 
Mevsimsellikten Arındırılmış (Yıllık) (Eki) 

5,0% 3,9% 

20:00 USD 2 Yıllık Tahvil İhalesi  4,887% 



Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 
Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.                              

  Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)              TEL:   2274671    

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)               TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Zuhal Barçın (Yetkili)                                   TEL:   2280333 (Dahili-205)  

Münüre Önöz (Memur)                       TEL:   2280333 (Dahili-205) 

 


